

СИСТЕМАТИЗИРОВАННЫЙ ПОРЯДКОВЫЙ УКАЗАТЕЛЬ СТАТЕЙ,
ОПУБЛИКОВАННЫХ В Т. 10 ЖУРНАЛА «НЕФРОЛОГИЯ» В 2006 г.

I. ПЕРЕДОВАЯ СТАТЬЯ

1. *Добронравов В.А., Жлоба А.А., Трофименко И.И.* Гипергомоцистеинемия как системная проблема с точки зрения нефролога. №2, с. 7.

2. *Добронравов В.А., Смирнов А.В., Безруких А.М., Быстрова Н.Н., Дроздова Ю.В., Орлова С.А.* Анемия и преддиализные стадии хронической болезни почек: клиническое значение, распространенность и факторы риска. №3, с. 7.

3. *Смирнов А.В., Добронравов В.А., Каюков И.Г., Бодур-Ооржак А.Ш.-О., Есаян А.М., Кучер А.Г.* Эпидемиология и социально-экономические аспекты хронической болезни почек. №1, с. 7.

4. *Смирнов А.В., Седов В.М., Лхаахуу Од-Эрдэне, Каюков И.Г., Добронравов В.А., Панина И.Ю.* Снижение скорости клубочковой фильтрации как независимый фактор риска сердечно-сосудистой болезни. №4, с. 7.

II. ОБЗОРЫ И ЛЕКЦИИ

5. *Баринев Э.Ф., Сулаева О.Н., Лам М.М.* Метаболиты арахидоновой кислоты – детерминанты паренхиматозно-стромальных отношений в почках в норме и при патологии. №3, с. 14.

6. *Есаян А.М., Каюков И.Г., Карабаева А.Ж.* Минералкортикоидные рецепторы: структура, механизмы активации. №2, с. 28.

7. *Зверев Я.Ф., Брюханов В.М.* О функциональной роли центральных минералокортикоидных рецепторов и возможностях их фармакологической регуляции. №1, с. 14.

8. *Карабаева А.Ж.* Альдостерон, сердечно-сосудистая система и почки. №1, с. 25.

9. *Кузьмин О.Б., Пугаева М.О., Жежа В.В.* Нефропротективная терапия гипертензивных больных с хронической болезнью почек: есть ли в ней место для β -адреноблокаторов третьего поколения и агонистов I_1 -имидазолиновых рецепторов? №2, с. 18.

10. *Шутов А.М., Саенко Ю.В.* Плеотропные кардиопротективные эффекты эритропоэтина. №4, с. 18.

11. *Яковенко А.А., Асанина Ю.Ю., Кучер А.Г., Румянцев А.Ш.* Современные представления о недостаточности питания у больных с хронической почечной недостаточностью, получающих лечение хроническим гемодиализом. №4, с. 23.

III. ОРИГИНАЛЬНЫЕ СТАТЬИ

Клинические исследования

12. *Белов В.В., Ильичева В.В.* Динамика показателей хронической сердечной недостаточности у больных хронической болезнью почек при почечно-заместительной терапии. №1, с. 35.

13. *Бобкова И.Н., Чеботарева Н.В., Козловская Л.В., Варшавский В.А., Голицина Е.П.* Определение экскреции

с мочой моноцитарного хемотаксического протеина-1 (MCP-1) и трансформирующего фактора роста- β 1 (TGF- β 1) – неинвазивный метод оценки тубулоинтерстициального фиброза при хроническом гломерулонефрите. №4, с. 49.

14. *Бовкун И.В., Румянцев А.Ш.* Оценка тактики проведения сеанса гемодиализа у больных с разной величиной артериального давления. №3, с. 62.

15. *Волков М.М., Добронравов В.А., Кузнецов А.А., Шевякова Е.В., Быстров Я.Б.* Минеральная плотность костей и патология клапанного аппарата сердца у больных на хроническом гемодиализе. №4, с. 62.

16. *Волков М.М., Смирнов А.В., Васильев А.Н., Тимоховская Г.Ю., Челноков Б.Н., Хадикова Н.Г., Мельник С.И., Абрамовский С.В.* Факторы, связанные с зудом у больных на гемодиализе. №3, с. 23.

17. *Гвозденко Т.А., Антонюк М.В., Новгородцева Т.П.* К вопросу о липидных нарушениях у больных хроническим пиелонефритом. №1, с. 50.

18. *Добронравов В.А., Волков М.М., Мнускина М.М., Макарова И.Н., Крупоткина И.Г.* Фосфорно-кальциевый баланс и минеральная плотность костей различных отделов скелета у больных на хроническом гемодиализе. №4, с. 31.

19. *Ильичева О.Е.* Роль мозгового натрийуретического пептида в диагностике сердечной недостаточности у больных, находящихся на программном гемодиализе. №2, с. 36.

20. *Карабаева А.Ж., Каюков И.Г., Есаян А.М., Смирнов А.В.* Ренин-ангиотензин-альдостероновая система при хронической болезни почек. №4, с. 43.

21. *Копылова Н.Б., Перетолчина Т.Ф.* Варианты ремоделирования сердца и типы диастолического наполнения левого желудочка у пациентов с дисплазией соединительной ткани в виде аномалий почек и аномалий почек, осложненных хроническим пиелонефритом. №3, с. 55.

22. *Коростелева Н.Ю., Румянцев А.Ш.* Адекватно ли использование частоты сердечных сокращений в оценке физической работоспособности у больных хронической болезнью почек, получающих лечение программным гемодиализом? №2, с. 60.

23. *Кучер А.Г., Григорян Е.В., Григорьева Н.Д., Васильев А.Н.* Опыт использования препарата Нутрикомп® Адн Браун Ренал в нутриционной поддержке пациентов, получающих лечение регулярным гемодиализом. №2, с. 42.

24. *Макарова Ю.А., Шишкин А.Н., Эрман М.В., Козлов В.В.* Ретроспективная оценка течения хронического гломерулонефрита, дебютировавшего в детском возрасте. №3, с. 38.

25. *Мухин И.В.* Влияние длительной дифференцированной гиполипидемической терапии на липидные и плеiotропные эффекты, а также частоту достижения ко-

нечных точек у нормотензивных больных хроническим гломерулонефритом. №3, с. 43.

26. *Ничик Т.Е., Каюков И.Г., Есаян А.М.* Морфологические изменения почек при артериальной гипертензии в сочетании с умеренной протеинурией. №4, с. 66.

27. *Панина И.Ю.* Вазомоторная форма эндотелиальной дисфункции при хронической болезни почек. №2, с. 33.

28. *Петросян Э.К., Белянская Т.В., Ильенко Л.И., Цыгин А.Н., Носиков В.В., Камышова Е.С.* Полиморфный маркер 4G/5G гена PAI-1 у детей с хроническим гломерулонефритом. №4, с. 56.

29. *Петросян Э.К., Цыгин А.Н., Шестаков А.Е., Носиков В.В.* Генетические маркеры нефротического синдрома у детей. №3, с. 48.

30. *Синяченко О.В., Игнатенко Г.А., Мухин И.В.* Ренопротекторная и гипотензивная эффективность различных классов антигипертензивных средств у гипертензивных больных подагрическим гломерулонефритом. №2, с. 46.

31. *Сметанникова Т.С., Гумерова А.А., Хайруллоев А.С., Киясов А.П.* Участие кроветворных стволовых клеток в регенерации почки при хроническом гломерулонефрите. №1, с. 45.

32. *Смирнов А.В., Добронравов В.А., Жлоба А.А., Голубев Р.В.* Новый способ коррекции гипергомоцистемии у больных, получающих лечение хроническим гемодиализом. №3, с. 31.

33. *Ткалич Л.М., Зибницкая Л.И., Калюжина Е.В., Гейниц А.А., Калюжин В.В.* Факторы, влияющие на качество жизни больных с хронической почечной недостаточностью. №1, с. 40.

34. *Чупрасов В.Б., Комарова Е.Д., Ворон Е.А., Нестерова О.Б.* Влияние величины кровотока по артериовенозной фистуле на размеры правых камер сердца у больных на программном гемодиализе. №2, с. 53.

35. *Яркова В.Г., Жмуров В.А., Малишевский М.В., Ковальчук Д.Е., Федорова Э.Э.* Показатели центральной гемодинамики у больных эссенциальной и почечной артериальной гипертензией. №4, с. 37.

Экспериментальные исследования

36. *Бабаханян Р.В., Ягмуров О.Д., Петров Л.В.* Особенности клинико-морфологической характеристики поражений почек при комбинированной термохимической травме. №2, с. 65.

37. *Береснева О.Н., Парастаева М.М., Иванова Г.Т., Кучер А.Г., Каюков И.Г.* Роль кетостероида в нефропротекции и кардиопротекции при экспериментальной уремии. №1, с. 56.

38. *Вичкуткина Е.А., Брюханов В.М., Зверев Я.Ф., Лампатов В.В.* Фармакологическая активность почечного фитосбора, созданного с помощью оригинального методологического подхода. №3, с. 68.

39. *Гоженко А.И., Слученко А.Н.* Функциональное состояние почек в условиях водной и солевой нагрузок при беременности у крыс на фоне сулемовой нефропатии. №1, с. 72.

40. *Жариков А.Ю., Брюханов В.М., Зверев Я.Ф., Лампатов В.В.* Изменение фармакологической активности

фуросемида на фоне хлорамфеникола в эксперименте. №1, с. 67.

41. *Зверев Я.Ф., Брюханов В.М.* Влияние циркадных ритмов на выраженность диуретического эффекта фуросемида у крыс. №2, с. 77.

42. *Кашуро В.А., Глушков С.И., Карпищенко А.И., Новикова Т.М., Глушкова Т.И., Минаева Л.В., Сибирев С.А.* Состояние системы глутатиона в тканях паренхиматозных органов лабораторных животных при повторном введении циклофосфана. №4, с. 82.

43. *Кашуро В.А., Карпищенко А.И., Глушков С.И., Новикова Т.М., Минаева Л.В., Глушкова Т.И., Аксенов В.В.* Состояние системы глутатиона и перекисного окисления липидов в тканях печени и почек крыс при острых отравлениях циклофосфаном. №2, с. 81.

44. *Корнева Е.А., Новикова Н.С., Абрамова Т.В., Перекрест С.В., Роджерс В.* Влияние КВЧ-облучения кожи на интенсивность активации клеток гипоталамических структур, индуцированную введением циклофосфамида. №3, с. 74.

45. *Пепанян А.А., Казарян П.А., Асоян А.У., Дагбабян С.С.* Мембранные аспекты патогенеза почечных осложнений при радиационном поражении. №4, с. 77.

46. *Петрищев Н.Н., Смирнов А.В., Барабанова В.В., Барабанова Т.А., Чефу С.Г.* Особенности действия низкоинтенсивного лазерного излучения (632,6 нм) на кардиомиоциты и гладкомышечные клетки воротной вены крыс с хронической почечной недостаточностью. №2, с. 70.

47. *Саенко Ю.В., Шутков А.М., Мусина Р.Х.* К механизму токсического действия доксорубина на почки. №4, с. 72.

48. *Шорманов И.С.* Морфологические основы нарушения функции почек при расстройстве ренальной гемодинамики. №1, с. 62.

IV. ЖУРНАЛ В ЖУРНАЛЕ

Актуальные проблемы урологии

49. *Аль-Шукри С.Х., Амдий Р.Э.* Сократимость мочевого пузыря и показатели функции почек у больных доброкачественной гиперплазией предстательной железы. №3, с. 86.

50. *Аль-Шукри С.Х., Бекр Х.А., Ткачук В.Н.* Особенности клинического течения и лечение инфравезикальной обструкции у больных с гиперплазированной средней долей предстательной железы. №2, с. 96.

51. *Аль-Шукри С.Х., Корнеев И.А., Агеев М.Н., Новикова И.А., Аль-Шукри А.С.* Распределение аргентофильных ядрышковых протеинов в клетках осадка мочи и прогноз у больных поверхностным раком мочевого пузыря. №3, с. 94.

52. *Аль-Шукри С.Х., Лукьянов А.Э., Кононов П.А.* Совершенствование хирургического лечения недержания мочи при напряжении у женщин. №2, с. 91.

53. *Аль-Шукри С.Х., Рыбакова М.Г., Лукьянов А.Э., Пономарева Ю.А.* Онкомаркеры при опухолях почечной паренхимы. №1, с. 77.

54. *Аль-Шукри С.Х., Хамди А.М., Ткачук В.Н.* Эффективность дистанционной ударноволновой литотрипсии у больных с камнями чашечек почек. №3, с. 98.

55. Аль-Шукри С.Х., Эмануэль В.Л., Корнеев И.А., Соколова Н.М., Агеев М.Н. Прогностическая ценность цитологического исследования осадка мочи у больных раком мочевого пузыря. №2, с. 101.

56. Амдид Р.Э. Сократимость мочевого пузыря у больных доброкачественной гиперплазией предстательной железы. №4, с. 87.

57. Калинина С.Н., Сайдуллоев Л., Тиктинский О.Л., Александров В.П. Диагностика и лечение копулятивной дисфункции у больных с ранее перенесенным хроническим простатитом. №3, с. 80.

58. Калинина С.Н., Яковлев М.В., Тиктинский Н.О. Лапароскопическая нефрэктомия тазово-дистопированной аплазированной правой почки (клиническое наблюдение). №2, с. 105.

59. Корнеев И.А. Комплексная оценка прогностических факторов при выборе метода лечения больных поверхностным и местно-распространенным раком уротелия. №1, с. 86.

60. Кузьмин И.В. Оценка качества жизни у больных с гиперактивностью мочевого пузыря. №4, с. 93.

61. Лукичёв Г.Б. Влияние ингибитора 5- α -редуктазы проскара (финастерида) на прогрессирование доброкачественной гиперплазии предстательной железы, уменьшение риска кровопотери и профилактику ТУР-синдрома во время трансуретральной резекции. №2, с. 86.

62. Тагиров Н.С., Комарова Л.А. Влияние комплексного лечения с применением электрофореза магния и тисульфата на электролитный обмен и процессы камнеобразования у больных мочекаменной болезнью. №3, с. 90.

V. НАБЛЮДЕНИЯ ИЗ ПРАКТИКИ

63. Кисина А.А., Рысс Е.С., Яковенко А.А., Колосова И.М., Каюков И.Г. Синдромы Барттера и Гительмана в практике «взрослого» нефролога. №1, с. 93.

64. Ситовский В.Г., Титова В.А., Клемина И.К., Смирнов А.В., Добронравов В.А., Каюков И.Г., Есаян А.М. Случай диагностики болезни Андерсона-Фабри (Angiokeratoma Corporis Diffusum Universale). №4, с. 98.

65. Шамов И.А., Абдулпатахов Д.Д., Гитинова З.Х. Хроническая ревматическая болезнь сердца у больной с синдромом Альпорта. №2, с. 108.

VI. ПРОГРАММА НЕПРЕРЫВНОГО ПОСЛЕДИПЛОМНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО НЕФРОЛОГИИ

66. Волков М.М., Добронравов В.А. Уремический зуд у больных на заместительной почечной терапии. №2, с. 110.

67. Кучер А.Г., Каюков И.Г. Особенности нутритивной поддержки больных с хронической болезнью почек. №3, с. 102.

68. Синяченко О.В., Игнатенко Г.А., Мухин И.В. Ремоделирование тубулоинтерстиция и роль нефропротекции в прогрессировании хронических гломерулонефритов. №1, с. 99.

69. Смирнов А.В., Каюков И.Г. Место нитрофуранов в современной терапии инфекций мочевых путей. №4, с. 103.

VII. ДИСКУССИИ И ИНФОРМАЦИЯ

70. Архипов В.В. Концепция хронической болезни почек в педиатрии – следом за взрослыми, или посмотрим, что нам предлагается. №3, с. 120.

71. Иванов Д.Д. Ренальный континуум: возможно ли обратное развитие ХБП? №1, с. 103.

72. Иванов Д.Д. Хроническая болезнь почек и хроническая почечная недостаточность у детей. №3, с. 123.

73. Шулуток Б.И., Макаренко С.В. Хронический пиелонефрит – он есть или его нет? №3, с. 113.

VIII. ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

74. Вишняков Н.И., Лукьянов А.Э., Асатрян К.С., Крылов С.Г. Мнения урологических больных о развитии платных медицинских услуг. №4, с. 114.

75. Суглобова Е.Д. Проблема мониторинга качества диализирующих растворов. №1, с. 106.

IX. ИСТОРИЯ МЕДИЦИНЫ

76. Калинин С.В. Первый домашний гемодиализ в СССР. №1, с. 108.

77. Леванович В.В., Савенкова Н.Д. Педиатрическая нефрологическая школа заслуженного деятеля науки РФ, академика РАЕН, профессора Альберта Вазгеновича Папаяна. №4, с. 117.

X. ЮБИЛЕЙ

78. Евгений Симонович Рысс (к 70-летию со дня рождения). №2, с. 118.

XI. УКАЗАТЕЛИ

79. Систематизированный порядковый указатель статей, опубликованных в т. 10 журнала «Нефрология» в 2006 г., №4, с. 127.

80. Именной указатель. №4, с. 130.